2017年平凉市崆峒区财政预算绩效管理
工作开展情况说明

近年来，我区财政深入贯彻落实科学发展观，以完善公共财政体系、建立现代财政制度为核心，深入推进财政绩效管理实践，不断改进财政管理方式，着力提升财政科学化、规范化、精细化管理水平，积极推进预算绩效管理工作，取得了积极进展。
一、坚持“质”“量”并重，全力以赴组织收入
2017年，在全面推行“营改增”试点，落实一系列结构性减税降费政策的大环境下，主动适应经济发展新常态，全年公共财政收入预期数51020万元，同口径增长9%。一是财税部门紧紧围绕财政收入年度目标，逐月逐旬抓落实，确保均衡入库，狠抓收入征管，不断加大综合治税工作力度，做到应收尽收；二是对重点税源实行动态管理，及时更新税源信息，确保收入稳定增长，加大收入稽查力度，积极清缴欠税，堵塞税收漏洞；三是完善非税收入征管，加强非税收入征管力度，积极开展税收政策宣传，杜绝了“收过头税”、违规收费等行为，力争收入总量、质量双双提升。
2、 坚持“量入为出”，不断加快执行进度
一是严格按照按照“突出重点，统筹兼顾，有保有压，有促有控”的工作方针，坚持“量入为出”的原则，开展部门预算绩效评价，优化支出结构，提高资金分配的科学性，为预算执行顺畅提供基本保障；二是部门联动抓进度，财政部门不断优化业务流程,科学精简工作程序,及时与各预算单位沟通衔接，积极督促指导预算执行工作,切实提高预算执行管理效率；三是强化预算执行管理，不断深化国库集中支付改革，将全区所有预算单位全部纳入国库单一账户体系管理，扩大公务卡结算范围，切实提高预算执行的规范性；四是加强预算单位财务人员业务培训，提升财务人员操作能力，提高工作效率，推进预算高效执行。
三、盘活存量财政资金，统筹使用改善民生
坚持“盘活就是增收”，树立经营财政理念，将零散资金整合，将“沉睡”资金“唤醒”，切实提高资金使用效益。一是全面清理，对全区所有预算单位及财政专户结转结余资金进行全面清理，按照政策规定，连续结转两年以上的予以盘活，坚持预算单位存量资金月报告制度，督促结转资金支出进度；二是建立长效机制，一方面，对财政收回盘活存量资金尽快安排支出，另一方面，加强预算执行监督管理，对项目进展缓慢、资金支出进度慢的，督促加快进度，防治新的存量资金形成。
4、 推进政府性债务科学管理
   一是加强政府性债务风险防控，按照上级相关规定做好全区政府性债务风险评估和预警工作，建立《政府性债务风险应急处置预案》，定期实施风险评估和预警，做到风险早发现、早报告、早处置；二是规范举借方式。举债实行限额控制，坚持量力而行，债务规模实行限额管理，不突破批准的限额，举借政府债务采取发行政府债券方式。
五、不断加大财政支出绩效评价力度
继续做好财政支出绩效评价工作，通过政府购买公共服务的方式委托第三方会计事务所，对项目实施全程进行评价，并将评价结果作为项目资金分配的参考依据。通过财政支出绩效评价，做到“预算编制有目标，预算执行有监控，预算结果有评价，评价结果有应用”的体系建设目标，从而扎实推进财政资金科学化、精细化、法制化管理，进一步提升社会效益及经济效益。
六、加强部门预决算信息公开，着力打造“阳光”财政
按照省市统一部署和“公开为原则，不公开为例外”的总体要求，坚持“全面、真实、完整、及时”的原则，公开工作稳步有序推进。进一步增强了政府预决算的透明度，提升了预决算管理水平，更好地保障民公民的知情权、参与权和监督权。一是高度重视，把握政策要求。通过召开公开工作专题会议，进一步明确公开方式、公开内容和时限、公开细化程度等；二是加快公开进度。加强与预算单位的协作配合，及时指导预决算公开工作，形成了“各尽其责、通力协作”的良好工作格局，确保公开按时完成；三是完善制度建设。及时将有关政策规定及工作要求以正式文件转发各预算单位，并加强落实情况监督力度。
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